Izpit iz spektroskopskih metod: 03.07.2007

(K izpitni poli so priloZene tabele za >C NMR, '"H NMR in IR)

1.

Koliksna je opticna CistoCa enantiomera z izmerjeno specifi¢no rotacijo -27, ce je
specifi¢na rotacija Cistega enantiomera +36?

Skiciraj ¢rtne "H NMR spektre za dimetil eter, metil acetat in dimetil karbonat
(upoStevaj: pribliZni kemijski premiki, multiplicitete signalov, relativne
intenzitete; pomagaj si s priloZenimi tabelami).

Glavna razlika v IR spektru etanola in dimetil etra.

Elementna sestava spojine z M od 150 do 200 g/mol je sledeca: 86,51% C in
7,01% H (cifre niso cisto to¢ne, ampak nekje v tem obmocju; po danih podatkih
izracunana formula spojine je C14H120). 9,81 mg te spojine zatehtamo v 5 ml
merilno bucko in do oznake nalijemo metanol. 0,1 ml te raztopine razred¢imo na
100 ml. 4 ml koncne raztopine damo v kiveto Sirine 1 cm in pomerimo
absorbanco, ki znasa 0,05. KolikSen je ekstinkcijski koeficient dane spojine?

Kako bi v NMR spektru razlikovali med obema izomerama 3-kloropropenojske
kisline?

Koliko signalov pricakujemo v razklopljenem ("decoupled") **C spektru toluena?
RazlozZi.

Nitriramo neznano spojino. Nastanejo trije razlicni produkti enake (sode) molske
mase. (Podan je '"H NMR spekter vsake spojine.) Kaksna je struktura produktov?
OpiSi pot, po kateri si priSel do nje.

Skiciraj COSY spekter. (Podan NMR spekter)
(Spektroskopski problem: podan masni spekter, *C NMR, '"H NMR in IR.)

Spojina je v vodi topna v kislem in alkalnem. NapiSi strukturo in eksplicitno
napisi pot, po kateri si priSel do nje.



